■2019.1.10星期四 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■首席编辑:高凯 版式:陆丽君 校对:颜琪华

一通感谢电话,一条感谢短信,揭开一个暖心故事

两位宁波学子拾金不昧 — 守护沈阳老人的美好回忆

"实在太感谢了,帮我 和老伴儿留住了5年多的 美好回忆!"近日,一通来 自沈阳退休老人杨东的电 话,越过冬日的严寒,接通 了远在千里之外的宁波镇 海,向宁波赫威斯肯特学 校的学生胡凯迪和杨睿恒 拾金不昧的行为表示感 谢,并且还以短信的形式 编辑了一条感谢信,发给 了该校的一位老师,字里 行间是满满的感恩与赞 赏。一位沈阳的老人怎么 会和宁波的两名学生产生 交集呢?

> □通讯员 柯艺文 邱奕奕 见习记者 郑凯侠



旅游途中捡到一台iPad,细雨中等待失主

去年年末,宁波赫威斯肯特学校802班级胡 凯迪和杨睿恒跟随家长一同前往贵州兴仁市凤 凰中学结对帮扶,在贵州的最后一天,一行人来 到贵州省兴义市马岭河峡谷景区,想给这次贵州 之行画上一个圆满的句号。

贵州独特的风土人情让胡凯迪和杨睿恒两家人目不转睛,时不时拍照留念。当来到一处景点时,眼尖的胡凯迪发现一旁的护栏柱上,有一个套着蓝色皮套的东西。

"当时我走过去,捡起来一看,原来是一个 iPad,我翻开皮套,iPad 屏幕上显示着一对老年 夫妇的合影,我猜可能是这对老人在游玩的时候落下的。"胡凯迪告诉记者,想想老人发现iPad 丢失了,肯定很着急。虽然自己在景区游玩的时间有限,但是考虑到老人寻找iPad 迫切心情,胡凯迪和杨睿恒商量后决定,就在原地等待,如果一直没有人前来认领,他们再将这个iPad 交给景区人口处的工作人员。

家长们很支持两个孩子的决定,陪着他们一起等待。当时天空中飘着绵绵细雨,几个人雨中等待的身影成了景区内另一道独特的风景线。

守护的不是财物,而是5年多的美好回忆

过了十几分钟,两位在游客群中逆向行走的老人引起了胡凯迪和杨睿恒的注意。

"两位老人眉头紧锁,神情看起来有些着急, 应该是失主没错了。"胡凯迪回忆说。

果不其然,当杨东看到手拿iPad的胡凯迪正微笑着看着他时,他悬着的心终于放了下来。

杨东从胡凯迪手里接过失而复得的iPad时,气喘吁吁地连声道谢。"千言万语涌上心头,但是嘴里只说得出'谢谢'两个字。"一提起当日的事情,记者从电话中仍旧可以感受到杨东激动之情,他说,当时自己的心情太激动,平时能言善道的他一时间也词穷了。

这么大一个iPad怎么会丢呢?原来,当时杨东和他的老伴儿拍完照就顺手将iPad放到了栏

杆上,然后掏出手机发朋友圈了,离开的时候便忘记了。走了几百米之后,又想拍照,两人这才发现iPad丢了,一下子慌神了,两人不顾雨天路滑,开始在之前游览过的景点寻找iPad。

为什么会这么紧张这个iPad?

"iPad 丢了可以再买,但里面存了5年多来, 我和老伴儿游览全国各地的照片和短视频,这些 都是我们晚年生活最美好的回忆,要是丢了就真 的没了。"杨东说出了其中的缘由。

原来退休以后,杨东和老伴儿开始了他们的退休之旅,立志走遍祖国的各个地级市以及耳熟能详的旅游景点。iPad作为杨东二老旅行的记录者,存有他们6000多张照片和短视频,是他们最宝贵的回忆和记录。

下次旅游要来宁波,想看看这座温暖之城

"当时太激动了,都忘记了合影。后来我从与他们同行的一位贵州老师那里,打听到了孩子的名字和学校。"当面道谢还不够,杨东通过114电话查询,问到了宁波赫威斯肯特学校的招生电话,然后通过电话再次表达了自己的谢意。

打完电话后,杨东又用手机编辑了一条感谢 短信,仔细描绘了当时的情景和自己的心情,发 给了学校的一位老师。

"可能对于别人来说,这是一件小事,但是对于我来说,是一件大事。孩子拾金不昧的高尚品格,值得表扬学习。"杨东告诉记者,受到这俩孩

子的影响,下次旅游他和老伴儿要来宁波游玩, 他们想看看究竟是怎样一座温暖之城,能够培育 出这样的优秀少年。

对于胡凯迪和杨睿恒的爱心之举,学校的老师倒并不意外。"这俩孩子在学校就是品学兼优,还经常参与学校组织的志愿者、公益活动。"学校老师告诉记者,不仅这俩孩子富有爱心,他们家长的大爱之举对孩子们的成长有着潜移默化的作用,据了解,两个家庭各结对了贵州兴仁市凤凰中学的两位高二学生,并且会一直资助他们到大学毕业。

记者随海曙交警整治违法电动车

还没上牌备案的车主看这里

本报讯(通讯员 周瑾 高志成 记者 朱琳 文/摄)湿漉漉的天气,骑了辆电动车,穿了件雨衣,视线被遮挡不少,没戴头盔,还撑了一把伞……

昨天上午,当金报记者跟随海曙交警大队的民 警们在琴桥西岗亭附近蹲点时,眼前时不时出现上 述危险的画面。

闯红灯、逆行都是查处重点

此前本报已报道过,电动自行车新国标将于今年4月15日正式实施,而从4月1日起,未经注册登记或备案登记的电动车将被禁止上道路行驶,为了进一步创造有序交通环境,通行秩序,预防事故,这一次,宁波市公安局交通警察局决定开展电动车交通违法行为的专项整治。

"电动自行车闯红灯、逆向行驶、违法载人、不按规定车道行驶……这些,都是我们查处的重点。" 昨天上午09:26许,记者刚来到琴桥西岗亭,民警就开始对过往的违法电动车进行整治,同时记者注意到,在他们身边,还整齐地摆放了一批提前准备好的安全头盔,经询问,得知这些头盔也将在现场发放给骑车的人,目的是倡导广大电动自行车驾乘人员自觉佩戴安全头盔。

民警手把手教车主佩戴头盔

09:40左右,一名连雨衣都没穿的男子,驶过 琴桥,穿过此时正亮着红灯的斑马线,从东往西朝 大沙泥街骑行而来。

他看起来有些着急,当被民警迎面拦下时,男子又紧急接了个电话,直称:"我来了,马上!"

男子姓徐,"我开了家店,店里真有急事,所以 就闯了红灯。"他说

"再急也不能闯红灯啊,这天气还在下雨,你同时又逆向行驶,很危险的。"民警叮嘱着。

"是的,我不对,真的太着急了,下次会注意的。"徐先生连连承认错误,也接受了因违反交通信号灯指示行驶的处罚。

09:51,跟徐先生一样,又有一名骑电动车人员闯了红灯。见他没有戴安全头盔,民警顺手从摆放好的头盔中,取出一顶,递到男子手中:"这个头盔能够保护你的安全,尤其是在发生交通事故时,效果更加明显,这个就送你了,下次骑车时,务必记得戴上!"

由于第一次接触头盔,男子手生,民警便手把手教他如何佩戴,并现场给他戴上,叮嘱道:"在这样的下雨天,更应该做好保护措施,往后一定要按照交通信号灯指示骑行啊……"

如何上牌、备案看这里

除了闯红灯和逆向行驶较为多见外,昨天的整治现场,记者还发现有个别电动车存在没有上牌或备案登记的情况。"现在主要分为三种类型的两轮电动车牌照或标识:第一种是在浙江省公告目录里的,可以申领正式号牌,长期有效使用;第二种则是不在浙江省公告目录内的两轮电动车,如果想要在今年4月1日后继续行驶,则必须在2019年3月31日前,凭有效身份证明、车辆合法来源凭证和车辆合格证办理备案登记,核发临时牌照;第三种是已经申领防盗备案标识的,视作已经备案登记。"

海曙交警大队民警高志成告诉记者,后两种车辆,在备案登记后,使用期限至2021年12月31日,而一旦没有进行任何登记,今年4月1日后,如果还在道路上行驶,将由交通管理部门依法扣留车辆。

